

ОЛЬГА ПАСТУХ
Науковий керівник:
к.е.н, доц. Комар Н. В.

ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМКИ ЗАЛУЧЕННЯ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНСЬКУ ЕКОНОМІКУ

Іноземні інвестиції є одним із найважливіших ресурсів функціонування й розвитку економіки. Для України проблема інвестування є надзвичайно серйозною, оскільки ми відчуваємо нестачу власних фінансових ресурсів. Тому багато уваги приділяється саме іноземному інвестуванню економічної діяльності. Дослідження найбільш перспективних напрямів залучення прямих іноземних інвестицій дозволить максимально використати позитивні ефекти цих процесів для розвитку інфраструктури інвестиційної діяльності та забезпечити стале економічне зростання країни загалом [1].

Економіка України перебуває в складній економічній ситуації, яка погіршується внаслідок продовження агресивної політики Російської Федерації, окупації Криму і військових операцій на сході України.

Додаткові надходження прямих іноземних інвестицій дали б змогу українській економіці отримати певні вигоди: поліпшення платіжного балансу; запровадження нових технологій і доступ до останніх досягнень науково-технічного прогресу; зниження рівня залежності від імпорتنих закупівель; забезпечення сталого економічного зростання країни (зниження частки безробітних, покращення соціальної інфраструктури та ін.).

Однією із найбільш проблемних, але й найбільш перспективних сфер для інвестування є агропромисловий комплекс. У цій галузі вкрай необхідно підняти продуктивність та знизити витрати, забезпечити більш глибоку та комплексну переробку первинної сировини з метою значного збільшення виходу кінцевої продукції та підвищення її споживчих якостей.

Зниження витрат сільськогосподарської сировини та поглиблення її переробки стосується тих сфер, де за участю іноземного капіталу можна за короткі терміни одержати значний економічний ефект, зокрема шляхом створення порівняно невеликих підприємств, що не потребують великих вкладень і забезпечують швидку окупність початкових затрат при невисокому ступені ризику для іноземних інвесторів [2]. Також важливою галуззю залучення іноземного капіталу є переведення агропромислового виробництва на сучасну технологічну базу, тобто використовуючи потужний науково-технічний та виробничий потенціал АПК.

Таким чином, додаткові фінанси залучені у розвиток сільськогосподарської діяльності дозволять оптимізувати процес виробництва, тобто зменшити витрати сировини і, при цьому, збільшити обсяги виготовленої продукції за рахунок впровадження нових технологій.

До списку найбільш пріоритетних напрямків іноземного інвестування можна включити розвиток сучасної інфраструктури, в тому числі транспорт,

технічно оснащене складське господарство, телекомунікації, ділову інфраструктуру (офіси, ділові центри банки даних та інші об'єкти) та побутовий сервіс. Ці аспекти є важливими для переходу до повноцінного ринку та масштабного розвитку міжнародної інвестиційної діяльності. Ця галузь не лише актуальна, але й досить приваблива для зарубіжних інвесторів, оскільки в ній, як правило, строки окупності початкових затрат відносно короткі та, в той же час, створюється перспективне матеріальне підґрунтя для подальшої ділової активності іноземного капіталу [4].

У великомасштабному іноземному інвестуванні зараз відчувають гостру потребу й паливно-енергетичні галузі, що впродовж багатьох років несуть величезне навантаження не тільки щодо енергопостачання виробництва та соціальної сфери, але й щодо забезпечення експорту. Залучення додаткових зарубіжних інвестицій в цю галузь могло б вирішити ряд нагальних проблем:

- активізація використання існуючого виробничого потенціалу по видобуванню та переробці енергоресурсів, особливо в тих ланках, де можна в короткі строки здобути хорошу віддачу від вкладених коштів [2];
- перехід до енергозберігаючих технологій і як наслідок – різке зниження питомих видатків палива та енергії у народному господарстві;
- загальна модернізація діючих і створення нових виробничих фондів і процесів на основі використання сучасної техніки та прогресивних технологій, що забезпечують стійке зростання ефективності та безпеки виробництва, а також докорінне поліпшення умов праці [3];
- зниження негативного впливу металургійного та нафтохімічного комплексів на навколишнє середовище на основі застосування екологічно чистих технологічних процесів у виробництві, транспортуванні та споживанні енергоресурсів.

Отже, прямі іноземні інвестиції мають значний вплив на розвиток економіки. Перш за все потрібно використати іноземні інвестиції для того, щоб реконструювати практично все агропромислове господарство України - від первинних виробничих процесів у сільському господарстві до випуску кінцевого продукту та доведення його до споживачів. Також значну увагу варто приділити паливно-енергетичному комплексу для застосування нових енергозберігаючих технологій та покращення екологічного стану навколишнього середовища. Крім цього, прямі іноземні інвестиції можуть бути корисними у розвитку сучасної інфраструктури, оскільки ця сфера є дуже перспективною і дає можливість забезпечити міжнародну співпрацю у майбутньому. Іншими словами, іноземні надходження зараз особливо необхідні в тих галузях економічної діяльності, активізація яких допоможе вивести економіку з кризового стану, зняти наростаюче соціальне напруження в суспільстві.

Література

1. Левіновська О. М. *Особливості залучення прямих іноземних інвестицій в економіку України [Електронний ресурс] / О. М. Левіновська. – 2016.*
2. *Напрямки залучення іноземних інвестицій у вітчизняне виробництво [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <http://ua-referat.com/>*

%D0%9D%D0%B0%D0%BF%D1%80%D1%8F%D0%BC%D0%BA%D0%B8_%
D0%B7%D0%B0%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%
8F_%D1%96%D0%BD%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BC%D0%BD%D0%B8
%D1%85_%D1%96%D0%BD%D0%B2%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D1
%86%D1%96%D0%B9_%D1%83_%D0%B2%D1%96%D1%82%D1%87%D0%B8
%D0%B7%D0%BD%D1%8F%D0%BD%D0%B5_%D0%B2%D0%B8%D1%80%D
0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE.

3. Щукін Б. М. *Інвестиційна діяльність: Методичний посібник* / Б. М. Щукін – К.: МАУП, 2000. – 68 с.

4. Даниленко А. А. *Тенденції і перспективи прямого іноземного інвестування у промисловість України* / А. А. Даниленко // *Фінанси України*. – № 9. – 2001. – С. 50–55.

5. Комар Н. В. *Залучення прямих іноземних інвестицій у формі франчайзингу в економіку України* / Н. В. Комар // *Міжнародні відносини [Електронний ресурс]*. – 2016. – № 8. – Режим доступу: http://journals.iir.kiev.ua/index.php/ec_n/issue/view/167 (Серія "Економічні науки").

**АНАСТАСІЯ САКАЛО,
ТЕТЯНА ДРАПАК
Науковий керівник:
к.е.н., доц. Зварич І. Я.**

ОСОБЛИВОСТІ ЗРОСТАННЯ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ УКРАЇНИ В СИСТЕМІ ГЛОБАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Дослідження структури економічного потенціалу є важливою проблемою як для розвинутих, так і для слаборозвинутих економік. Його ефективне вирішення дозволить закласти міцний фундамент обґрунтування економічної стратегії країни. Визначення структури економічного потенціалу країни передбачає з'ясування його внутрішніх елементів та зв'язків між ними [1]. Україна – потенційно багата країна з розвинутою науковою та промисловою базою. Народногосподарський комплекс країни включає такі види промисловості як важке машинобудування, чорна та кольорова металургія, суднобудування, виробництво автобусів, легкових та вантажних автомобілів, тракторів та іншої сільськогосподарської техніки, тепловозів, верстатів, турбін, авіаційних двигунів та літаків, обладнання для електростанцій, нафтогазової та хімічної промисловості тощо. Україна є потужним виробником електроенергії. Постійне нарощування і вдосконалення економічного резерву – один із магістральних напрямів економічного прогресу.

Розвиток економіки України значною мірою залежить від її інвестиційного потенціалу. У рейтингу інвестиційної привабливості International Business Compass у 2016 серед лідерів опинились Гонконг, Сінгапур,